



安全理事会

Distr.: General
11 May 2000
Chinese
Original: English

2000年5月11日肯尼亚常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨请求把肯尼亚本来要在安全理事会第 4139 次会议上就塞拉利昂局势所作的发言作为安全理事会的文件分发。

肯尼亚常驻联合国代表

大使

法雷斯·库因德瓦（签名）

2000年5月11日肯尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

2000年5月11日肯尼亚常驻代表库因德瓦大使就塞拉利昂局势向安全理事会作的发言

1. 主席先生，肯尼亚代表团借此机会感谢你召开这次十分重要的会议。我们也借此机会对你的前任、加拿大福勒大使在4月份干练地主持安全理事会的工作，表示赞赏。
2. 肯尼亚代表团也完全赞成阿尔及利亚常驻代表巴利大使以非洲国家集团名义所作的发言。
3. 安全理事会是在塞拉利昂的危险局势急剧变化的严峻时刻开会的；这样的会议安理会非开不可。安全理事会有责任讨论有关国际和平与安全的所有事项并采取行动，这是《联合国宪章》规定了的。我们认为，尽管有区域性或国家一级的努力，但《宪章》把维持国际和平与安全的主要责任赋予了安全理事会。应当始终如一地负起这一责任来。区域性的努力必然仍将起辅助作用。肯尼亚代表团强调这一点，为的是审视塞拉利昂局势的来龙去脉。
4. 肯尼亚决定派遣部队参加联合国在塞拉利昂的维持和平行动，是出于以下三项主要考虑：
 - (a) 首先，维持国际和平与安全的主要责任在于联合国安全理事会。肯尼亚作为联合国会员国，认为有义务响应支持联合国在塞拉利昂的维持和平行动的请求。事实上，肯尼亚对联合国维持和平的支持是人所共知的；
 - (b) 其次，肯尼亚认为应为促进恢复塞拉利昂的和平与稳定、帮助其饱受苦难的人民重建自己的生活尽兄弟之责；
 - (c) 最后，这项工作应当作为国际性的工作，得到所有会员国的支持；不应只把它视为纯粹是非洲的事情。
5. 西非监测组在塞拉利昂的的干预行动和联合国在该国的第一波行动充分表明，凭借有限的财政、物质或人力资源，不可能维持脆弱的和平或停火。早先，联合国科索沃行动的经验表明：联合国的行动必须得到适当实施，充分供资，装备齐全，人数充足，可以执行该任务规定，并成为可靠的威慑力量。西非监测组在塞拉利昂的行动导致其成员严重伤亡；不幸的是，联塞特派团今日的遭遇虽似曾相识，却更为惨痛。
6. 肯尼亚想建议通过业务管道、政治管道以及人道主义管道，三管齐下，应付时局。

7. 就业务管道而言，肯尼亚代表团大力支持最近获得 2000 年 5 月 9 日在尼日利亚阿布贾召开的西非经共体首脑会议赞成的意见。因此，我们吁请：

(a) 迅速部署安全理事会第 1289 (2000) 号决议核可的、联塞特派团其余的特遣队；

(b) 联塞特派团所有部队派遣国提供充分的装备、弹药和有关军用物资，使联塞特派团能有效实施其任务规定中未完成部分。在这方面，我们认为重装备和显示武力，不仅能使联塞特派团充分执行其任务规定，而且也会起威慑作用；

(c) 紧急审查联塞特派团的任务规定，以期更有力地运用第七章的保护伞，以及由此衍生的《接战规则》。为了维持一支得到有效指挥和控制的、有凝聚力的力量，使之能够当场决策，就必须在总部及实地之间进行更有效的沟通；

(d) 审查联塞特派团的任务规定，增加部队人数，以便形成象在科索沃那样的威慑力量，拥有充分的炮兵和空军掩护。

8. 请允许我代表我国政府对于现有医疗后送计划的短缺表示关切。目前的计划往往让伤兵等候三、四天才能后送。我们必须加快伤兵员后送的速度。另一个关切事项是输送到国外的问题，我们希望部队派遣国和维持和平行动部能够尽快解决。

9. 在政治方面也必须积极部署。在这一点上，西非经共体的建议应由安全理事会认真考虑。

(a) 西非经共体过去曾指派了一个部长小组同冲突各方进行协商，与安全理事会共同成为一切协商的交流中心。我们认为恢复这种办法是很重要的。我们应回头重新以整体方式处理政治问题。我们深信近期的一个主要目标是寻找失踪的部队，达成人质的释放。在这一点上，我们赞扬西非经共体提议的办法，就是委派利比里亚的泰勒总统去找桑科先生和其他人商谈解决办法；

(b) 安全理事会必须要同它对待欧洲和亚洲所有其他特派团一样全体一致地承担其职责，积极坚定地重新参与工作。要这样就必须更加有效利用秘书长特别代表办公室。关于这一点，我国代表团诚心赞扬秘书长对这一问题的承诺。我们希望他发出的求援的呼吁能够得到所有各方，特别是有较大能力者的支持。我国代表团也要借此机会赞扬主管维持和平行动副秘书长贝尔纳·米耶先生访问塞拉利昂，这不仅对部队提供了急需的精神支持，而且还带回了有用的资料，使联合国能够在处理这一局面时采取适当步骤。

10. 在人道主义方面，我们赞扬目前进行的努力，并鼓励迅速分发食品、药品、医务和掩护。我们很需要以敏感关注的态度对待塞拉利昂人民的紧急需要。

11. 最后，当我们面临塞拉利昂危机，当我们正在考虑紧急措施来应付这一危机的时刻，国际社会需要思考这一事件对于今后维持国际和平与安全的影响，以及安全理事会发挥的作用。安全理事会照目前的结构，是否能履行宪章交付的任务，特别是面临一个迅速改变的世界秩序？目前我们需要讨论在塞拉利昂问题中真正想要达成的是什么，是否有必要的工具达成目标。

12. 肯尼亚再次表示，今后和现有的维持和平特派团在财政和行政安排上必须要得到平等和无歧视的待遇。对于非洲维持和平特派团部队的部署和提供适当资源方面的拖延我们继续表示严重关切，并强调所有维持和平特派团都应得到充分的资源以便有效履行其任务。

13. 基于以上背景，肯尼亚愿明确重申，它承诺支持联合国在塞拉利昂以及其他地点的维持和平工作。
